



# Cuvantul credintei



"Pace celor ce vin, bucurie celor ce rămân, și binecuvântare celor ce pleacă!"

Buletinul oficial al Bisericii Ortodoxe Române „Nașterea Maicii Domnului”Austin-Texas



Înalt Preasfințitul Parinte  
NICOLAE

**Duminica 4-a dupa  
Rusalii**  
Ap.Romani 6,18-23;  
Ev.Matei 8,5-13.  
(Vindecarea slugii sutasului)

**Sunday liturgical  
program:**  
9am. Utrenia,  
10am. Sf.Liturghie,  
11am.Sunday school

**Church address**  
200 Monaco dr.  
Cedar Park, Tx 78613

Web: [www.saintmaryaustin.org](http://www.saintmaryaustin.org)

Mail: [secretariat\\_sf.maria@yahoo.com](mailto:secretariat_sf.maria@yahoo.com)

Phones:

Phones:

Preot 1: (512)547-9446

Preot 2: (512)919-2776

Presedinte:(512)299-0404



*„Cei ce sunteti între apostoli mai întâi pe scaun sezatori si lumii învatatori, Stapânului tuturor rugati-va, pace lumii sa daruiasca si sufletelor noastre mare mila.” Troparul*

## EVANGHELIA ZILEI

**P**e când intra în Capernaum, s-a apropiat de El un sutaș, rugându-L, Și zicând: Doamne, sluga mea zace în casă, slăbănog, chinându-se cumplit. Și i-a zis Iisus: Venind, îl voi vindeca. Dar sutașul, răspunzând, l-a zis: Doamne, nu sunt vrednic să intri sub acoperișul meu, ci numai zi cu cuvântul și se va vindeca sluga mea. Că și eu sunt om sub stăpânirea altora și am sub mine ostași și-i spun acestuia: Du-te, și se duce; și celuilalt: Vino, și vine; și slugii mele:

Fă aceasta, și face. Auzind, Iisus s-a minunat și a zis celor ce veneau după El: Adevărat grăiesc vouă: la nimeni, în Israel, n-am găsit atâta credință. Și zic vouă că mulți de la răsărit și de la apus vor veni și vor sta la masă cu Avraam, cu Isaac și cu Iacov în împărăția cerurilor. Iar fiii împărăției vor fi aruncați în întunericul cel mai din afară; acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Și a zis Iisus sutașului: Du-te, fie ție după cum ai crezut. Și s-a însănătoșit sluga lui în ceasul acela.

## Talcuiri la Evanghelia Duminicii 4-a dupa Rusalii

**Iubiti credinciosi,** Să cerem de la bunul nostru Mîntuitor să ne dea și nouă credința sutașului roman din Evanghelia de astăzi. Credința și smerenia lui, ca și dragostea lui pentru sluga bolnavă, sînt virtuți care lipsesc multor creștini din zilele noastre. Să cerem de la Dumnezeu în rugăciunile noastre mai multă credință și toate virtuțile părinților noștri, care ne-au născut și crescut. Oare de cîte ori s-au rugat și s-au jertfit pentru noi tata și mama?

Oare nu credința lor curată și lacrimile lor ne-au făcut de atîtea ori sănătoși, ne-au ajutat în necazurile vieții, ne-au întărit în credință și ne-au ținut aproape de Hristos? Să facem deci și noi ce au făcut părinții și sfinții noștri. Să le imităm viața, credința, smerenia, răbdarea și jertfa lor. Să ne rugăm cu credință tare în Dumnezeu pentru toată lumea, începînd cu cei din casa noastră. Să ne rugăm lui Dumnezeu pentru ca fiii și rudele noastre să aibă credință tare și curată, să vină la biserică regulat, să se ferească de secte și păcate, să se vindece de boli sufletești și trupești și să urmeze în toate lui Hristos. Hristos nu vorbise pana acum de venirea paganilor la credința, pentru ca nu cumva cuvintele Sale să supere pe ascultătorii Sai și pentru ca să nu le dea pricina de atac; prilejuit însă de credința sutașului, vorbește și de asta, dar nici acum nu rosteste cuvântul "pagan"; n-a spus: "multi pagani", ci: "Multi, de la rasarit și de la apus". A aratat pe pagani, dar n-a separat pe iudei: cele spuse erau invaluite. Hristos îi numeste pe iudei "fiii imparatiei", pentru ca imparatia cerurilor lor le era pregatita. Si aceasta îi durea mai ales pe iudei. Si-i izgoneste din sanurile lui Avraam, dupa ce le-a aratat ca prin fagaduinta trebuiau sa fie in sanurile acelea. Apoi, pentru ca spusele lui Hristos erau o hotarare, o face crezuta prin minunea savarsita, dupa cum minunea la randul ei a fost intarita de profetia realizata mai tarziu

Nu numai aceasta invaluieste noutatea invataturii Sale, ci și prin inlocuirea "imparatiei cerurilor" cu "sanurile lui Avraam". Să ne rugăm pentru întărirea drepte credințe și a unității creștine în lume. Să ne rugăm cu credință pentru cei bolnavi care suferă greu și așteaptă rugăciunea și mîngîierea noastră. Să ne rugăm pentru săraci, pentru orfani, pentru toți oamenii și pentru credința și dragostea noastră îi va milui Dumnezeu. Ai vazut ca vindecarea slugii a proclamat puterea lui Hristos, a facut cunoscuta credința sutașului și a facut crezuta profetia? Dar, mai bine spus, toate au proclamat puterea lui Hristos. Ca Iisus n-a tamaduit numai trupul slugii, ci, prin minune, a atras la credința și sufletul sutașului. Iar Dumnezeu dragostei, al milostivirii și al iubirii de oameni va primi rugăciunea și credința noastră, va intra în casele și inimile noastre, va întări credința și pacea în lume, va vindeca și va alina suferințele noastre sufletești și trupești, va binecuvînta pămîntul cu ploaie timpurie și tîrzie, va ajuta pe cei pentru care ne rugăm, ne va ierta și nouă păcatele și va mîntui în dar sufletele noastre. Amin.

În țara noastră Sfintii Apostoli Petru și Pavel se bucură de o mare cinste. Nenumărate biserici s-au zidit în numele lor, printre care și Mîntuirea Cetății din Iași. Numeroși sînt și bunii noștri creștini care le poartă cu cinste numele. Astăzi în bisericile noastre credincioșii sînt dornici să asculte Sfînta Liturghie, să se împartășească cu Sfintele Taine după postul Sfîntilor Apostoli și să cinstească pe marii vestitori ai Evangheliei, Petru și Pavel. Să urmăm învățăturile Sfîntilor Apostoli, să le citim viața, epistolele și acatistul lor, ori de cîte ori sîntem în necazuri și ispite. Apoi să ascultăm de pastorii Bisericii și de preoții pe care ni i-a rînduit Dumnezeu, căci fără Biserica și fără preoți nu ne putem mîntui. Feriți-vă de tot felul de eretici și sectanți care dezbină casele, satele și unitatea noastră duhovnicească și urmați învățaturii Domnului Iisus propovăduita de Sfintii Apostol Petru și Pavel. Numai preoții sînt datori să vorbească cu ei. Să ascultăm, să ne rugăm, să iertăm, să cerem sfat, să creștem copiii în frica Domnului și ne vom mîntui cu siguranță. Spune în viața Sfîntului Petru că, pe cînd Nero prigonea pe creștinii din Roma, el fugea noaptea afară din oraș. Dar un om dumnezeiesc, care semăna cu Hristos, mergea repede în cetate. Atunci l-a întrebat Petru: "Unde mergi, Doamne?" "Ma duc să mă rastignesc a doua oară!" a răspuns El. Era Mîntuitorul! Deci Petru a luat curaj, s-a întors, a fost prins de împărat și rastignit pe cruce pentru Hristos. Deci, și noi creștinii, să nu fugim de suferința, de necazuri, de greutăți și de moarte pentru Hristos, ci să-i cerem ajutorul în tot ceasul, că sîntem copiii lui Dumnezeu și ucenicii Sfîntilor Apostoli Petru și Pavel. Sfintii apostolici Petru și Pavel sînt sărbătoriti pe 29 iunie, după o perioadă de post, care variaza ca durată, în funcție de data Sfîntelor Pastilor. **Sfantul Apostol Petru** - fiul lui Iona și fratele Apostolului Andrei, s-a născut în Betsaida Galileei. Numele său iudeu era Simon, însă Mîntuitorul îl va numi Chifa (piatra). După o pescuire minunată pe lacul Ghenizaret, este chemat să devină pescar de oameni. Marturiseste în numele apostolilor dumnezeirea lui Hristos, dar se și lepedă de Hristos cînd El este prins spre a fi rastignit. După Înălțarea Domnului, Petru ia cuvîntul în adunarea ucenicilor și aleg ca apostol pe Matia în locul lui Iuda. În ziua Cincizecimii, după predica Sfantului Apostol Petru, se botează trei mii de persoane. Sfantul Apostol Petru a propovăduit în Ierusalim, Iudeea, Samaria, Asia Mică pînă în Babilon și în ultima parte a vieții, la Roma. Sfantul Petru a murit rastignit pe cruce, cu capul în jos, în anul 67, pe 29 iunie. **Sfantul Apostol Pavel** era originar din Tarsul Ciliciei, din neamul Veniamin. Sfantul Pavel a fost elevul învățatului Gamaliel. Pavel locuia în Tars și lupta împotriva creștinilor. Sfantul Apostol Pavel a participat la uciderea arhidiaconului Stefan. Pe calea Damascului i se arată Hristos într-o lumină orbitoare și îl muștra: "Saule, Saule de ce mă prigonești?". Se converteste și primește botezul de la Anania, episcopul Damascului. Sfantul Apostol Pavel a pornit în trei mari călătorii misionare și a scris 14 epistole care se găsesc în Sfînta Scriptură. A fost decapitat din porunca împăratului Nero, în anul 67. Din cauza faptului că Sfintii Apostoli Petru și Pavel au fost în temniță pentru că l-au marturisit pe Hristos ca Fiul al lui Dumnezeu, au devenit ocrotitori ai sistemului penitenciar din România. Ei sînt ocrotitori ai celor lipsiți de libertate și din cauza faptului că cei ajunși în penitenciare sînt persoane care au greșit față de Dumnezeu, precum au greșit și ei: Petru S-a lepedat de Hristos, iar Pavel i-a prigunit pe creștini. Fie că, prin rugăciunile lor, să se întarească credința în lume, să ne dea Domnul pastori buni, devotați pentru Biserica și Evanghelia, iar noua tuturor mîntuire! Amin.